Laborator 4 — Limbaje de Programare

1 Recapitulare si exemple

1.1 Tablouri
Sa ne amintim cateva exemple cu tablouri de la curs:

1. Citirea si tiparirea tablourilor:

#include<stdio .h>

void citire(int a[], int n){
int 1=0;
for (i=0;i<n;i++){ //i de la 0 la n-1
scanf("%d”, &alil]);
//citim elementul de indice i
}
}

void tiparire(int a[], int n){
int i=0;
for (i=0;i<n;i++){ //i de la 0 la n-1
printf(” %d 7, a[i]);
//tiparim elementul de indice i
}
}

int main(void){
int a[20];
citire (a, 20); //apelam functia de citire
tiparire(a, 20); //tiparim tabloul a citit
return 0;

2. Suma a doua tablouri de numere reale:

#define LEN 3 // macro pt. constanta reutilizata

void sumtab(double a[], double b[], double r[], unsigned len) {
int 1=0;
for (i = 0; i < len; i++4) //i de la 0 la len-1
r[i] =ali] + b[i];
}

void tiparDouble(double tab[], int n){
//tipareste un tablou de numere reale
int i=0;
for (i=0;i<n;i++){ //i de la 0 la n-1

printf(” %f 7, tab[i]);
}
}

int main(void) {
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double a[LEN] = {0, 1.41, 1};

double b[LEN] = {1, 1.73, 2}, c[LEN];
sumtab(a, b, ¢, LEN);

tiparire (c, LEN);

return 0;

. Test de existenta a unui element in tablou:

int exista(int a[], int n, int x){
// returneaza 1 daca x exista in tabloul a, 0 altfel
int i=0;
for (i=0;i<n;i++){
if(ai]==x) //a[i] e egal cu elementul cautat?

return 1;

}

return 0;

}

Lucrarea 4

Sa se implementeze urmatoarele functii cu tablouri, sa se apeleze in main si sa se tipareasca rezultatele obtinute:

Considerand un tablou de numere intregi fard semn, scrieti cate o functie pentru fiecare din cerintele
urmatoare:

sa caute 1n tablou un numar natural primit ca parametru si sa returneze pozitia pe care se gaseste
acesta in tablou sau —1 daca acesta nu exista in tablou

sa se determine elementul maxim al tabloului

— sa se numere elementele tabloului mai mari decat 10

sa se calculeze suma, elementelor tabloului

Considerand un tablou de numere Intregi fara semn si un numar natural n, scrieti o functie care sa populeze
un al doilea tablou primit ca parametru numai cu numerele divizibile cu n din primul tablou.

Scrieti o functie care sa realizeze stergerea unui element dintr-un tablou, de pe o anumita pozitie k, astfel
incat ordinea elementelor existente in tablou si nu se schimbe.(Hint: elementul de pe pozitia k va fi
suprascris cu cel de pe pozitia k + 1, elementul de pe pozitia k 4+ 1 cu cel de pe k + 2, etc.)

Scrieti o functie care sa realizeze insertia unui element intr-un tablou pe o anumita pozitie k, astfel
incat sa nu se piarda niciunul dintre elementele existente deja in tablou si ordinea acestora sa nu se
schimbe — insertia se poate realiza doar atata timp cat numarul de elemente din tablou este mai mic decat
dimensiunea acestuia. (Hint: daci existd deja un element pe pozitia k, acesta se va muta pe pozitia k+ 1,
elementul de pe pozitia k + 1 va ajunge pe k + 2, etc.).

Scrieti o functie care sa roteasca la dreapta elementele unui tablou cu o pozitie. Incercati sa generalizati
pentru un numar k de pozitii.

Fiind date doué tablouri cu elementele in ordine crescatoare, si se scrie o functie care realizeaza inter-
clasarea celor doua tablouri (adica intercalarea elementelor celor doua tablouri intr-un alt tablou astfel
incat tabloul rezultat si fie la rAndul lui ordonat crescétor).

Cititi caractere de la intrare pana la EOF. Folositi un tablou de 256 de Intregi ca si contorizati aparitia
fiecdrui caracter (Hint: indexati tabloul dupd codul ASCII al caracterului citit, de exemplu: tab[’A’]).
Tipariti apoi numarul de aparitii pentru fiecare caracter care apare cel putin odata.



